

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egész évre 12.— P

Felévre . . 6.— P

Negyedévre 4.— P

M. kir. postatakarék-
pénztári csekszámla
száma 38990.A hirdetési díj mm-
ként 24 fillér és előre
fizetendő. — Szöveg
közt ennek duplája.

FOGADÓ

SZERKESZTŐSÉG
ÉS KIADÓHIVATAL
Budapest, VI., Aradi
utca 11. IV. em. 4.
(Lift) Teréz körtnél.

Telefon: 18-8-98.

Lap megjelenés:
minden hónap 1-én
és 15-én.

MAGYAR VENDÉGLŐS A „KORCSMÁROS“ MELLÉKLETTEL

Vendéglősök és Korcsmárosok Országos Egyesülete és a Budapesti Korcsmárosok Szakosztálya hivatalos közlönye
A fogadós-, vendéglős-, korcsmáros és kávésipar, idegenforgalmi, borgazdasági és pincérérdekeket képviselő lap

Az idegenforgalom számokban

— Hány utas vette igénybe a filléres vonatokat? —

Tudjuk jól, hogy vannak országok, amelyeknek egyik legfőbb bevételi forrása az idegenforgalom. Ezek a szerencsés országok igyekeznek minden lehetőséget kihasználni, hogy a hasznot-hajtó idegenjárás kereteit kibővítsék. Nálunk is megindult az erre vonatkozó tevékenység és tapasztaljuk, hogy a fejlődési lehetőségek itt sem hiányoznak. A Vasúti és Közlekedési Közlöny című lapjárunk újévi számában, dr. Tüske Jenő tollából, megjelent cikkéből vesszük az alábbi érdekes adatokat.

Hazánkban háromféle, úgynevezett nagy kedvezményű vonatokat léptettek életbe. Ezek a 75%-os kedvezményű filléres gyorsvonatok, a 60%-os nemzetközi cserévonatok és a 62%-os kultúr-vonatok. Legnagyobb jelentőségre vergődtek a filléres gyorsvonatok. Az 1932-ben teljesített vonatkilométerek száma 48.945 volt, az 1933-ban 47.324. A két esztendőben 96.269 km. 1932-ben 203 vonat közlekedett 221.773 utassal, 1933-ban 229 vonat 232.394 utassal. Vagyis a két legutolsó évben 432 filléres vonatot indítottak 454.167 utassal. Ha azt vizsgáljuk, hogy ezeket a vonatokat miként vették igénybe, azt látjuk, hogy az átlagos utaslétszám volt vonatonként az 1932. esztendőben 1092, 1933-ban 1014. Ezek a vonatok kizárólag vasárnap és teljes munkaszünetes ünnepnapokon közlekedtek és aznap fordultak.

E vonatok indításánál az volt a főcél, hogy a fővárosiak a vidéket megismerjék. A fővárosból a vidékre mindkét utolsó évben 111 vonatot, összesen tehát 222 vonatot indítottak. 1932-ben 130.050 utassal, 1933-ban 137.770 utassal. Vidékről vidékre indítottak

1932-ben 46 vonatot, 36.545 utassal, 1933-ban 74 vonatot 49.086 utassal. Vidékről Budapestre indítottak 1932-ben 46 vonatot 55.177 utassal és 1933-ban 44 vonatot 45.538 utassal. A vidék tehát kapott 342 vonatot 353.452 utassal, Budapest pedig 90 vonatot 100.715 utassal.

A hat leglátogatottabb vidéki város volt az elmúlt két esztendőben Szeged 36.418, Pécs 33.572, Eger 31.604, Debrecen a Hortobágygal 28.347, Miskolc Lillafüreddel 25.347, Sopron 18.643 utassal. Ha a filléres vonatok nincsenek, ez a látogatás jóformán teljesen elmarad. A Balaton fejlesztésének ügyét 37.877 utas szolgálta. A Balatonra a filléres vonatok csak az elő- és utóidényben közlekedtek. Ha a nagy idényben is járnak, bizonyára ugrás-szerűen nő meg a Balatont látogatók száma.

A súlyos helyzetben levő borvidékek gazdasági válságának enyhítésére, a szüretnek alkalmával indított filléres vonatok 95.311 utast szállítottak. Ebből Eger 31.604, Gyöngyös 13.170, Sátoraljaújhely 9660, Tokaj 13.055, Balaton északi oldala 14.973, Szekszárd 6381, Kecske-mét 3894 utast kapott.

A Mátra és a Bükk érdekeit 71.959 utas forgalma szolgálta. A sárközi, kalocsai, halasi, mezőkövesdi, kisujszálási, hortobágyi népszokások és népművészeteknek a főváros közönségével való megismertetése érdekében több filléres gyorsvonatot indítottak, összesen 16.847 utassal.

Érdekes adatokat találunk a nemzetközi cserévonatokra nézve is. 1932-ben Magyarországra érkezett 23 ilyen vonat 10.690 utassal, tőlünk külföldre ment 13 vonat 6681 utassal. 1933-ban Magyarországra érkezett 35 vonat 15.010

utassal. Tőlünk külföldre ment 34 vonat 13.689 utassal. Átutazott és itt az utat megszakította 4 vonat 1701 utassal.

Ha azt vizsgáljuk, hogy mely országból érkeztek az utasok és tőlünk hova mentek, a következő számadatokat találjuk: Olaszországból 3479, Svájból 1973, Franciaországból 1600, Angliából 1786, Németországból 2393, Ausztriából 5317. Romániából 7878, Csehszlovákiából 2775 és Lengyelországból 200 utas érkezett. Viszont tőlünk Olaszországba 5772, Svájcba 816, Franciaországba 979, Angliába 2268, Németországba 1755, Ausztriába 4291, Romániába 2943, Csehszlovákiába 858, Bulgáriába 514, Törökországba 174 utas indult. Ezeket a cserévonatokat a m. kir. Államvasutak kezdeményezték és a külföldi vasutak is átvették. Jövőbeli fejlődése igen nagyarányúvá válhat.

Az 1932-ben rendszersített kultúr-vonatok a belső vándorforgalom céljait szolgálják. A filléres gyorsvonatok közlekedésének alapelvei kizárják, hogy azokat külső kérelemre helyezték forgalomba. Vannak azonban olyan nagyobb jelentőségű alkalmak, amelyek elősegítéséhez országos érdekek kapcsolódnak. Ezeknek a céljait szolgálják a kultúr-vonatok, amelyeknek legalább az 500-as létszámot kell biztosítani. Az 1932. esztonka évben 12 kultúr-vonatot indítottak 7969 utassal, 1933-ban pedig 44 vonatot 36.204 utassal. A vonatonkénti átlag 822 utas.

A fentebb ismertetett szám adatok bizonyítják annak a nagy jelentőségét, hogy a kedvezményes módon való utazás mily nagy mértékben befolyásolhatja valamely vidéknek vagy ország részének a meglátogatását. Indokoltnak látjuk, hogy legnagyobb jelentőségű idegenforgalmi helyünk, a Balaton részére megadassanak mindazok a kedvezések — ne csak az elő- és az utóidényben —, de az egész esztendő folyamán, amelyek az ismertetett idegenforgalmi vonatok részére biztosítottak.

Popper Mór és Lipót Rt. bornyagykereskedés

Alapították 1869.

Budapest-Kőbánya, Előd u. 8.

Telefon: 48-4-62.

Az 1922. évi országos szőlő és borgazdasági kiállításon aranyéremmel kiüntette.

Válogatott uradalmi fajborok.

Kérjen saját érdekében árajánlatot.

Hogyan vetik ki a jövedelem- és vagyoadót?

A címben említett adók kivéte tárgya a m. kir. pénzügyminiszter 14.000—1934. számú körrendelete intézkedett. A rendeletnek olvasóinkat érdeklő részét itt közöljük:

3. §. Az épületek tatarozási, karbantartási, fenntartási és kezelési költségeinek megállapítása.

(1) A jövedelem- és vagyoadóról szóló H. Ö. 11. § 2. pontjában foglalt rendelkezés értelmében a folyó évi jövedelemadó kivéte során az épületek nyers bevételéből termelési és kezelési költségek címén egyfelől az épületek nyers bevételének a megszerzésére, biztosítására és fenntartására fordított kiadásokat, másfelől a tatarozási és karbantartási költségeket kell levonásba hozni. És pedig:

1. Kezelési és fenntartási költségek címén csakis az épületek használatával járó olyan mellékköltségek felszámításának van helye, amelyeknek levonását a hivatkozott 11. § 2. pontja határozottan megengedi, feltéve természetesen, hogy azok az adókötelet terhelik. Ilyen költségeknek tekintendők a vízvezetési, kéményseprési, világítási, éjjeliőri, járdaszívó és egyéb mellékköltségek. Ideszámítandó még a házfelügyelőnek ingyen átengedett lakás használatának is. Ily címenek mindenkor az adózót terhelő, általa a valóságnak megfelelően kimutatott összegeket lehet figyelembe venni. Ügyelni kell azonban arra, hogy az együttes kezelésbe esetleg bevont összegek ne kétszeresen, vagyis itt is és az összes jövedelemforrások együttes összegéből is levonassanak.

2. Tatarozási és karbantartási költségek címén az adózó által az 1933. évben tényleg kiadott összeget kell levonni akkor, ha az adózó ezeket a kiadásokat pontosan kimutatja és igazolja. A felmerült kiadások pontos és részletes igazolásának hiányában karbantartási és tatarozási költségek címén csak az évenként rendszerint szükséges ily természetű kiadások levonásának lehet helye. Ebben az esetben ezen a címen az 1922. év után emelt épületeknél 5%-ot, az 1922. év előtt emelt épületeknél pedig 10%-ot lehet a nyersbevételből, illetőleg a házadóalapszámából levonásba hozni.

(2) A tatarozási és karbantartási költségek összegének a számszerű igazolása nélkül, e címen levonásba hozható összegeknek a nagyságát mindenkor az épület fekvési helyére, a nyers bérjövdelem összegére, továbbá az épület fennállási időtartamára, az építési módjára és minden egyéb idevonatkozóan figyelembe veendő körülményekre való tekintettel olyképen kell megállapítani, hogy a nyersbérjövdelemből az e címen százaléksze-

rűen levonásba hozható összeg a tényleges viszonyoknak mindenkor megfelelő legyen.

(3) Minden olyan esetben, amikor valamely adózónál tatarozási és karbantartási költségek címén, egyes években az épület nyers bevételéből igazolás nélkül százalékos összeg, más években pedig hitelt érdemlő igazolás mellett a tényleg felmerült kiadási összeg hozott levonásba és az utóbbi esetben felszámított költségekből arra lehet következtetni, hogy az előző években az épület tatarozása, illetve karbantartása elmulasztott, a tényleg felmerült és igazolt kiadások összegéből az utolsó öt évben igazolás nélkül százalékszerűen levonásba hozott tatarozási és karbantartási kiadásoknak az összegét mindenkor levonásba kell hozni, ha csak az adózó a megelőző öt évben ily címen teljesített kiadások összegét nem igazolja, amely esetben csak a mutatózó különbözet vonható le.

6. §. A városi ingatlanok és községi belsőségek értékelése.

(1) A hivatkozott H. Ö. 37. § (3) bekezdésében, valamint a hozzáfűzött utasítás (1) bekezdésének 1. és 2. pontjában foglalt rendelkezések értelmében elrendelem, hogy a városi ingatlanok és községi belsőségek értékeül,

a) ha az ingatlan az 1933. év folyamán került jelenlegi tulajdonosának birtokába, azt az összegget kell venni, amely az illetékkiszabás alapjául szolgál;

b) ha pedig az épület már az előző évben is a jelenlegi tulajdonos birtokában volt, az 1934. évi házadó kivéte során alapul vett 1933. évi novemberi nyers házbérjövdelem, illetőleg haszonérték évi összege szerint:

6000 P nyers házbérjövdelem, illető-

leg haszonértékig ennek 15-szörös, 7000 P nyersházbérjövdelem, illetőleg haszonértékig ennek 14-szeres, 8000 P nyersházbérjövdelem, illetőleg haszonértékig ennek 13-szoros, 9000 P nyers házbérjövdelem, illetőleg haszonértékig ennek 12-szeres,

10000 P nyersházbérjövdelem, illetőleg haszonértékig ennek 11-szeres, 12000 P nyersházbérjövdelem, illetőleg haszonértékig ennek 10-szeres,

15000 P nyersházbérjövdelem, illetőleg haszonértékig felül ennek 8-szoros összegét kell számításba venni.

(2) Az alacsonyabb szorzószám alkalmazásával megállapítandó ingatlanérték azonban soha sem lehet kisebb a közvetlenül megelőző fokozat alá eső ingatlanok a magasabb szorzószámmal megállapított nagyobb értékénél. Például, ha valamely ház bérjövdeleme 14.900 P, úgy a 9-szeres szorzószám alkalmazásával az ingatlan értéke 134.100 P. A következő fokozatban levő 15.100 P összegű bérjövdelemnél alkalmazandó 8-szoros szorzószámmal az ingatlan érték 120.800 P lenne. Mint-hogy azonban a 8-szoros szorzószámmal alkalmazandó ingatlanérték soha sem lehet kisebb a közvetlenül megelőző fokozatok alá eső ingatlanoknak a nagyobb szorzószám alkalmazásával megállapítandó értékénél, a kérdéses ingatlan értékét nem 120.800, hanem 135.000 pengőt kell felvenni.

7. §. Az ipari és kereskedelmi üzletek üzemi tőkénének értékelése.

A hivatkozott H. Ö. 38. § (2) bekezdéséhez fűzött utasítás (4) bekezdésében foglalt rendelkezés értelmében elrendelem, hogy az ipari és kereskedelmi üzletekben fekvő üzemi tőkének az értékét az illető ipari vagy kereskedelmi üzem természetének megfelelően:

1. az ipari üzleteknél általában az üzleti jövedelemnek 20%-ától annak 5-szöröséig,

2. a kereskedelmi üzleteknél általában az üzleti jövedelemnek 1—5-szöröséig terjedő összegekben kell felvenni.

Az OTI amnesztiarendeleetének végrehajtási utasítása

Az OTI és MABI tartozásokra adott 60 hónapi törlesztési kedvezmény végrehajtási utasítása megjelent amiből közöljük a 250 P hátraléknál kisebb adóskokra vonatkozó részt. A nagyobb adóskoknak január 31-éig kellett kérni a kedvezményt s amennyiben az igazgatóság a kedvezményt megadta részükre, az eljárás majdnem ugyanaz, mint amit a végrehajtási utasítás a 250 pengőn aluli adóskora megállapít.

A rendeletben társadalombiztosítási járulékokból származó és egyéb társadalombiztosítási hátralékok fizetésére adandó, illetőleg adható kedvezményekről van szó. Ennélfogva a rendelet alapján igénybe vehető kedvezményes

részletfizetés csak a társadalombiztosítási, illetőleg betegségi, öregségi stb. biztosítási járulékokból és balesetbiztosítási díjakból, úgyszintén ezek kérdéselmű pótlékaiból, végül a betegségi, valamint az öregségi biztosítással kapcsolatos munkaadói megtérítések-ből (gyógyköltség, eljárási költség) és perköltségekből származó hátralékokra vonatkozik és megfelelően alkalmazni kell a pénzbírságokra és az Intézetnél előírt behajtási illetékekre is. A kedvezményes részletfizetés nem terjed ki a balesetbiztosítási és a bányanyugbérbiztosítási járulékokra. Ugyancsak nem terjed ki a háztartási és baleseti biztosítási díjaiból, valamint ezek ké-

Vendéglők, éttermek és kávéházak részére

napellenzők, kerti sátrak

legrégibb és legolcsóbb beszerzési forrása:

PASCHKA ÉS TÁRSA Budapest, V., Mária Valéria u. 10. — Tel.: 82-0-41.

sedelmi pótlékaiból eredő tartozásokra, a háztartási munkaadóknak a betegségi biztosítással kapcsolatos munkaadói megtérítésekből és perköltségekből származó hátralékai kivételével.

Az a munkáltató, akinek a múlt évben társadalombiztosítási (betegségi és öregségi stb.) járulékok címén előírt megterhelése 250 P-t nem haladja meg, külön kérelem nélkül 1933 december hó 31-én fennálló tartozását késedelmi pótléktól mentesen 60 hónap alatt egyenlő havi részletekben törlesztheti, feltéve, hogy a folyó járulékok és díjak fizetésére vonatkozó kötelezettségének mindenkor szabályszerűen eleget tesz.

Az OTI az adandó kedvezmények tárgyában bár hivatalból köteles intézkedni, azért a kedvezmény megállapításáról az érdekelt munkáltatónak hivatalból értesítést nem küld.

Az első részletet a munkaadó legkésőbb február 28-ig köteles befizetni.

Kapcsolat az ezelőtti rendelettel.

Annak a munkáltatónak, akinek a 4800—1932. M. E. sz. rendelet alapján (az ezt megelőző amnesztiarendelet, A szerk.) érvényben levő késedelmi pótlékmentes részletfizetési kedvezménye van e kedvezményt a 16.500—1933. M. E. sz. rendelet nem érinti. Ennélfogva a 4800—1932. M. E. sz. rendelet alapján kedvezményben (18. 24 havi késedelmi pótlékmentesség) részesített munkáltatók ennek a kedvezményüknek épség-bentartása érdekében az eddigi részleteket fizetni kötelesek.

Annál a munkáltatóknál, akiknek az 1933. évi társadalombiztosítási járulékirovása 250 P-t nem haladta meg s akinek 1931 december 27-ig fennállott társadalombiztosítási járulékokból eredő tartozása 4800—1932. M. E. sz. rendelet értelmében késedelmi pótlékmentes részletfizetési kedvezménye van, amennyiben a 4800—1932. M. E. sz. rendelet alapján érvényben levő kedvezmények további fenntartását kívánja, úgy a 16.500—1933. M. E. sz. rendelet alapján kedvezményes részletfizetés alá eső tartozását a 4800—1932. M. E. sz. rendelet alapján kedvezményes elbírálásban részesített tartozásától elválasztva kell megállapítani. Erre az elválasztott összegre kell 60 havi részletfizetési kedvezményt részére megállapítani; ebben az esetben a munkáltató a folyó járulékokon kívül mind a 4800—1932. M. E. sz. rendelet alapján megállapított késedelmi pótlékmentes részleteket, mind a 16.500—1933. M. E. sz.

rendelet alapján megállapítandó késedelmi pótlékköteles részleteket fizetni köteles. Ha ellenben az ily munkáltató a 4800—1932. M. E. sz. rendelet alapján megállapított kedvezményével élni nem kíván és tartozására a 16.500—1933. M. E. sz. rendelet alapján megillető részleteket kívánja fizetni, úgy 1933 december 31-i tartozásának megállapítása előtt a 4800—1932. M. E. sz. rendelet alapján fel nem számított megállapított késedelmi pótlékokat fel kell számítani és így megállapított tartozására áll fenn a részletfizetési kedvezmény.

A kedvezményben részesített munkáltató folyószámláit lehetőleg havonta, de mindenesetre naptári negyedévenként számba kell venni és azokat a munkáltatókat, akik a folyó járulékok és díjakat, valamint az esedékessé vált részleteket a késedelmi pótlékokkal együtt elmulasztották befizetni, fel kell szólítani az elmaradt részletek pótlására.

A kedvezmény elvesztése.

Ha a munkáltató a felszólítás kézhezvételét követő naptól számított 15 nap alatt befizetéseit nem pótolja, elveszti jogát a részletfizetésre és késedelmi pótlékkedvezményre. Ha a felszólított munkáltató az elmaradt összegeket (az esedékessé vált folyó járulékokat és törlesztési részleteket, valamint a késedelmi pótlékokat) a felszólítás kézhezvételét követő naptól számított 15 nap alatt pótolja, kedvezménye továbbra érvényben marad. Ha az érvénybentartás után újból késedelembe esik a munkáltató, úgy a fenti módon újból fel kell szólítani fizetésre.

Attól a munkáltatótól, aki részletfizetési kedvezményét elvesztette, egész tartozását a szabályszerű késedelmi pótlékokkal együtt kell behajtani. Ebben az esetben az I-el megjelölt folyószámlákon a késedelmi pótlékokat pótlólag elő kell írni. Azokra a naptári évekre azonban, amelyekben a hátralékos a fizetési kedvezmény feltételei értelmében fizetési kötelezettségének pontosan eleget tett, a késedelmi pótlék utólagos előírását mellőzni kell. A II-el megjelölt folyószámlákon pedig azokra a naptári évekre, amelyekben a fizetési kedvezmény feltételei értelmében fizetési kötelezettségének pontosan eleget tett s a kedvezményes törlesztés alá eső hátralék után az év folyamán alát; felszámított késedelmi pótlékok 50 százaléka a naptári év végével a munk-

káltató javára iratott, a jóváírt összeggel a munkaadó folyószámláját újból megterhelni nem kell.

A kedvezmények a folyójárulékoknak vagy a részleteknek a felszólítás eltelése ki nem egyenlítése következtében történt elvesztéséről a munkáltatónak külön értesítést küldeni nem kell.

Az 1933 december 31. napja után teljesített, de az ezt megelőző időszakra vonatkozó törléseket a megállapított részértörlesztési összegekbe be kell számítani.

Az 1933 december 31. napja után történt, de az ezt megelőző időszakra vonatkozó jogerős pótkirovások (munkaadói megtérítések), összege nem esik a kedvezmény alá, de fizetésük elmulasztása a kedvezmény elvesztését vonja maga után.

Szigorúan figyelni kell arra, hogy a más biztosítási ágazatot illető befizetéseket a betegségi és az öregségi biztosítási ágazat javára elszámolni nem szabad.

Direkció!

Katonáknál mielőtt útbaindítottak volna bennünket, megadták a feladatot, aztán a direktiót, hogy milyen irányba menjünk.

Ezt az eljárást kell követnünk nekünk is, mielőtt még esatonsorba állítjuk a magyar vendéglátószakmát.

Ha visszatekintünk az eddigi két szövetség életére, megállapíthatjuk, hogy a vezetőség megválasztása évente egy gyűlés megtartásáa, a határozatok szokásos felterjesztése, azokra kapott bármilyen válasznak egy esztendeig való csendes tudomásulvétele, néhány elvi, néhány privát ügyben való enyhe utánjárás még nem merítheti ki a szakmai szövetség feladatkörét.

Egy legyen a szövetség, de tiszser akkora, mint az eddigi kettő volt együttvéve.

A vezérkarból ne maradjon ki senki, akikben az eddigi szövetségi életben kimutatott ambíció és rátermettség van a közös munkára. Régi érdemeket megbecsülni, újakra alkalmat adni, mindenképpen a helyére állítani, senki szívében fullánkot nem hagygni — akik a szakmai egység beesületes és hivatott harcossai voltak — így alakuljon meg a vezérkar, amelynek hívó szavára aztán remélhető lesz az egész tábor felsorakozása, mert nem lesz a számottevő

SCHWARZ TESTVÉREK**BORNAGYKERESKEDŐK, BUDAPEST-KÖBÁNYA.**
Pince és iroda: **Halom ucca 7. Telefon: 48-1-38**

kartársak között olyan, aki Coriolán szerepére vállalkozna.

Érdekeink, de meg a magunk természetete is az udvarias, békés tárgyalagos hangot írják szövetségünk él minden fórummal szemben, de nem az aláztatos meghunyászkodást és nem a hangtalan tudomásulvételét minden sérelmes intézkedésnek és nem a sérelmek egy-egy évig való elpihentetését, hanem a harcok aktivitást a törvény, az igazság, a méltányosság fegyvereivel mindaddig, amíg a cél el nem érve.

Évente egyszer szoktunk fellélegezni, mikor a kongresszuson „jól odamondogattuk” az igazságot, aztán kissé óvatossággal mondogattuk oda a beadványban, aztán semmit se mondogattunk oda, akár válasznélkül hagytak, akár elutasítottak bennünket, az illetékesek pedig méltán gondolhatták, hogy nem fájhat az nagyon, amit évente egyszer elszavalnak, aztán egy évig mindig halgatnak róla.

Sablonná alakult már ez az évente egyszer való felszólamlás. Lükettető életet, igényeink követelő tempóját kell belevinni a szövetségi életbe. Legyen öt kongresszus, legyen húsz küldöttesség-járás egymásután, ha kell, de hangot kell adni a fájdalomnak, súlyt kell adni a jogos követelésnek még sok más fegyverrel is mindaddig, amíg eredményre nem vezet.

Ha már most megállapítottuk a szövetség irányítását, munkáját, hangját, kitérő szívósságát, állapítsuk meg a bázisát is, amely a tagok sűrű és egyetértő tömegében van.

Mihaszna a paradés vezérkar, ha a kartársak egyike erre, másika arra számol és várja, mikor kaparják ki számára a gesztenyé, hogy aztán szépen kinyújthassa érte a kezét, mert az az övé, ahogy magyarázza.

Mihaszna az apostolok lángoló buzgalma, lelkes beszédei, fáradságos és költséges munkája, ha a kartársak hideg közönnyel nézik fanatikus törekvéseiket.

A mostaninál is sokkal rosszabb lenne a helyzetünk, ha a két szövetség és itt-ott még élő, bécsiületes, szép munkát végző alakulataink nem lettek volna: a mostaninál sokkal jobb lesz a helyzetünk, ha a szép elgondolás, az erők egyesítése végre valóra válnak és egységes fellépésünk meghozza végre a maga gyümölcsét.

Ne hivatkozzanak a gazdasági helyzetre, nézzék, mennyi pénzünk megy el a háztól különböző célokra és milyen esekélyesség az, amivel a közös munkába be tudnak kapcsolódni.

Ne húzza ki magát senki a közös munka alól. Az ő érdeke éppenúgy bennfoglaltatik a közösben, mint a többié. Egy táborban van a helye valamennyi kartársnak és ha az meg lesz, akkor fog elhangzani a vezéri szó, hogy direkció!... és azt a direkcióit az egységes lélekkel, az egységes akarással, az egységes tömeggel, az egységes erővel el is fogjuk érni.

Szöllősy Ferenc.

Takarék- asztaltársaságok

(Spóregyletek) részére szükséges könyvek, főkönyv, napló, pénztár-ellenőrző, pénztárkönyv, legolcsóbban kapható

Steinitz Gábor papírárúházában

V. Lipót körút 22. Telefon: 25-2-11. Csáki uca és Visegrádi uca között. A 3, 55, 4, 5, 49, A, B, C, J stb villamosmegállók mellett.

FIGYELEM!

Nálam a tagsági könyvek a legfinomabb famentes papírból készülnek darabonként 4 fillér, főkönyv erős vászonhátú kötésben 2.40, napló erős vászonhátú kötésben 1.70, pénztár-ellenőrző 1.50, pénztárkönyv —.38, nyugtakönyv —.48 fillér.

Amely asztaltársaság nálam vásárolja a takarékegyleti könyveket, ez esetben két naptárt, 1 darab előjegyzési és 1 darab falinaptárt díjmentesen adok.

Vidékre is bárhová utánvétellel postaköltség nélkül szállítok.

Olcsóbb lesz-e a sör?

A kőbányai sörgyárak háborúelőtti évi termelésük 3 millió 200 ezer hl volt, a mostani esonkított országterületre körülbelül 2 millió hl. sör jutott. Ezzel szemben, ami részben a leromlott gazdasági viszonyoknak, a nagy munkanélküliségnek és a magas söráraknak tulajdonítható, a sörtermelés két évvel ezelőtt visszaesett 200.00 hl-re, tehát a békebeli termés 10%-ára. A legújabb, rendelkezésünkre álló statisztikai adatok szerint az 1931. IX. 1.—1932. VIII. 31 közötti kampányban 184.255 hl. sört termeltek, az 1932. IX. 1-től 1933. II. 1-ig tartó szezonban pedig 75.242 hl. sört állítottak elő. S mivel a sörtermelés mennyiségének 80%-át a vendéglő- és koresmárosipar közvetítette a fogyasztóhoz, könnyen kiszámítható, hogy milyen keresettől esett el a vendégipar a sörfogyasztás visszaesése következtében. Hogy az államnak adóbevétele a sörfogyasztás nagymértvű csökkenése által igen jelentékeny, az nyilvánvaló.

De most felmerül a kérdés, hogy a kimerőiparoknál ezzel szemben, miután az utóbbi években a bor minősége kitűnő és túlolesó volt, a sörfogyasztásnál előállott hiányt pótolta-e a nagyobb borfogyasztás? A rendelkezésre álló hiteles adatok ezt a feltevést nem igazolják. A hazai borfogyasztás átlaga, a statisztikusok szerint, kikerekítve 2 millió hektoliter. Ezzel szemben a beszerzett adatok szerint az 1931—32. évi költségvetési évben a kimerésre került bormennyiség vendéglőkben és koresmákban 736 000 hl, termelői kimérésekben pedig 513 000 hl, tehát összesen 1 millió 249 000 hl. Véleményünk szerint a rossz gazdasági viszonyok dacára és a jó és olcsó bor mellett a sörfogyasztás nem esett volna annyira vissza, ha nem lenne oly nagy diszparitás a bor és sör kimérései ára között. A sörföz-

dék állítása szerint a sörár mérséklésének akadályát a túlnagy adó, amely a sört terheli. Ha a pénzügyi kormány ezeket az adókat mérsékli, úgy a sörgyárak hajlandók a sörárakat lényegesen lejjebb szállítani. Azért írjuk, hogy lényegesen kellene a sörárakat mérsékelni, mert egy pár filléres olcsóbbodással a kívánatos cél el nem érhető. A sörfőzdeknek, kik fizetés-csökkentésekkel, személyzetredukálással és racionalizálással üzemi költségeiket mérsékeltek, a kívánatos adó-mérsékléssel már oly helyzetbe kerülhetnek, hogy nagyobb mérvű árcsökkenés mellett szállíthatnák a sört. Hogy az olcsóbb sörárnál a sörfogyasztás fokozódna, ezen véleményünket igazolják a tapasztalatok. Lapunk mai számában közlünk egy kimutatást arról, hogy mennyire emelkedett a vasúti forgalom a filléres vonatok rendszeresítésével. Itt van a kisszakaszrendszer. A főbb vonalakon a Beszkárt már harmadik kocsit volt kénytelen beállítani, hogy az emelkedett személyforgalmat le tudja bonyolítani. S úgy tudjuk, az ármérséklés mellett sem a MAV, sem a villamos nem fizetett rá. Ugy gondoljuk, hogy az államháztartás az említett adó-mérséklésnél sem számolhatna veszteséggel, mert a többtermeléssel csak emelkedne a bevétele.

De még egy érv szól amellett, hogy a sörárakat mérsékelni kell. Az ideai bormérséklés alatta maradt az előző évi ter-

Borpalota Rt.

Budapest, VI., Királyi u. 26.
Telefonok: 14-U-44 és 18-U-46.

Ajánlja kiváló minőségű
márkés fajboralt palackoz-
va és hordótételben.

méseknek. Óborkészlet alig van az országban s ami van, annak nagy részét fel kell használni az ideai silány borok feljavítására. Több közgazdász már most megállapította, hogy a hazai borkészletek oly csekélyek, hogy normális fogyasztás mellett alig fogja fedezni a

szükségletet. Már az ünellátás érdekében is szükséges tehát, hogy olcsó sörrel elejétvegyük annak, hogy bortermelő országunk borimportra szorjuljon. Ez még a bortermelők érdeke se volna. A sörárakat ennél fogva mérsékelni kell!



Ha fájós lábait

gyógyítani akarja és elegáns cipőben akar járni, akkor cipőt!

Nagy Sándor modern ortopéd-cipésznél készíttesse Budapest, V., Aulich u. 3. Telefonhívó: 25-7-62.

Numerus clausus a vendéglősiparban

A Budapesti Kávésok Ipartestületének kezdeményezésére a m. kir. kereskedelemügyi miniszter 13.633. VII. b. 1933. sz. rendeletével új üzletek nyitásánál a közszükségleti szempontok mérlegelését rendelte el.

Múlt év november havában a Budapesti Szállodások és Vendéglősök Ipartestülete ezzel kapcsolatban azt a határozatot hozta, hogy saját részéről is intézményes módon igyekszik keresztülvinni az előjárásoknál és a minisztériumban is azt a felfogását, hogy több vendéglői iparengedélyt, legalább is addig, amíg a gazdasági viszonyok meg nem javulnak, ne adjon ki a hatóság. Az ipartestület vezetőségének, az új rezsimnek eme igyekezete hamarosan eredménnyel járt, mert a IV. és a VII. kerületi előjáráság elvileg kikomondotta, hogy újabb iparengedélyeket nem ad ki. Már akkor rámutattunk arra, hogy e kérdés illetően megoldása magának a vendéglősiparosságának érdekében nem hozza majd meg a kívánt eredményt.

Az ipartestület ezen határozata több okoknál fogva nem találkoztott a tagok helyesléseivel és bizonyos elégedetlenséget váltott ki. Az ipartestület most már számolva az elhangzó kritikával, mert az említett zárlattal a régi üzletek és ipartízők mozgásszabadságát is korlátozták és a régi iparengedélyeknek áthelyezését is lehetetlenné tették, a nagygyaral megindult mozgalmat valami módon vissza szeretné csinálni arra való hivatkozással, hogy a tör-

vény betűje ugyan igazolja az ipartestület eljárását, azonban az 1922. évi XII. tc. 38. §-ának végrehajtása az eredeti intencióval ellentétben van.

A Budapesti Kereskedelmi és Ipar-kamara január hó 26-án egy értekezletén, amelyen a szállodások és vendéglősök, valamint a kávésok ipartestülete kiküldöttei is részt vettek, tárgyalta az iparzárlati kérdést. Ezen az értekezleten a szállodások és vendéglősök ipartestülete kiküldötte — figyelemmel egyes tagjai személyi érdekeire — a már meglévő személyi jogosítványokat előnyben akarta részesíteni, ezért azt követelte, hogy a más kerületből való áthelyezés ne legyen kifogásolható. Miután ez a kívánság a polgármesternek az üzletnyitási zárlatra vonatkozó határozatával ellentétben van, másrészt az iparengedéllyel üzőtt jogosulatlan adás-vételt nemcsak hogy meg nem akadályozná, hanem egyenesen elősegítene, ez az intézkedés az adott helyzetben nem szolgálna az ipar érdekét. Az értekezlet tehát abban állapodott meg — és ilyen értelemben a kamara a kereskedelmi miniszternek előterjesztést is fog tenni — hogy a zárlatra vonatkozó rendelkezés a 78.00—1920. K. M. sz. végrehajtási utasításból töröltessek és ehelyett a körzeti elv figyelembevételével minden egyes iparengedély iránti kérelem a viszonyok mérlegelése alapján bíraltassék el a közszükséglet szempontjából.

A mosonmegyei vendéglősök ipartársulatának gyűlése

— Tiltakozás a magas zeneszerzői jogdíjak ellen. — A fúzió keresztülvitele alkalmával üdvözlők a két országos alakulat vezetőségét. —

A testületi szellem, összetartás és agilitás jegyében megalakult mosonvármegyei vendéglősök ipartársulat rövid fennállása — alig két esztendő óta — igen nagy tevékenységet fejt ki a vendéglősipar érdekében. A helyi hatóságokkal állandó érintkezést tart fenn a visszaélések megtorlása végett és heves küzdelmet folytat a borszekerezés korlátozása, illetve megszüntetése, valamint a termelői kímérések ellen. Ha az ország minden hasonló érdekképviselője ilyen erőteljesen szállana síkra a bajok orvoslása körül, akkor bizonyára kevesebb lenne a panasz és a szenvedés azok miatt a bajok miatt,

melék utóbbi éveken a vendégipar megfajtását jelentik.

Január hó 17-én tartotta az ipartársulat népes választmányi ülését Magyaróvárott Mátyás Gábor vendéglősében Tóth Kálmán ipartársulati elnök vezetése alatt.

Beszámolójában az elnök megemlítette, hogy közel két éves küzdelem után és különféle átdolgozások után végre a kereskedelemügyi miniszter az alapszabályokat jóváhagyta. Ezentúl tehát nem kell minden egyes gyűlés megtartására engedélyt kérni, mert az ipartársulat az ipartörvény alapján van megszervezve.

Beszámolt az elnök azoknak a beadványoknak és memorandumoknak a tartalmáról, melyeket a kereskedelemügyi és a pénzügyminisztériumhoz intézett az elnökség a borszekerezés, a termelői kímérések, a fűszerezés kímérlői visszaélései és hasonló az ipart ma iginkább fojtogató bajok megszüntetése tárgyában. Megemlítette, hogy e hó végén az egyesület titkára, Lauer József, a kerület országgyűlési képviselőjével a minisztériumban fog megjelenni, hogy a sérelmek orvoslásának módját előszóval is letárgyalják.

Az ipartársulat ügyésze, dr. Persián Viktor, a mosonmegyei vendéglősök ellen a Magyar Szövegírók és Zeneszerzők által indított pereket ismerteti. Megemlítette, hogy besugó ügynökök járnak a megye területén a vendéglősök helyiségeiben, akik feljegyzik a zenekar, rádió vagy gramofon, avagy egyéb gépi zene által a vendéglőben előadott védett zeneműveket s annak alapján a perek egész tömege indult meg a vendéglősök ellen. Az amúgy is agyonsanyargatott vendéglős, kisebb vidéki helyen nem bír fizetni 30—40—50 pengő évi egyezségi átalányt, melyhez a Magyar Szövegírók és Zeneszerzők Szövetségének Matkovics névű győri körzeti képviselője ragaskodik, nem is számol a beállható súlyos következményekkel, mert nem ismeri az idevágó jogszabályokat és csak per és végrehajtás útján tanulja meg, hogy micsoda horribilis összegbe kerül neki, ha valamelyik szerzőijogilag védett zeneművet adnak elő helyiségeiben.

Figyelmeztette az ipartársulat tagjait, hogy az egyezségi összeget is előre kell megfizetni minden esztendőre, mert ellenesben éppen úgy beállanak a jogkövetkezmények, mintha nem egyezett volna ki átalányösszegben és mintha nem fizetett volna semmit. Beszámolt arról, hogy a múlt hónapban a győri törvényszéknél megtartott perfelvételi tárgyalásokon csak nagynehezen sikerült 140—150 pengőt kitevő kártérítési és költségösszeggel kiegyezni a zeneszerzők képviselőjével.

Az ipartársulat tagjai mélyszéges felháborodással hallgatták ezt és kérték: az ipartársulat keresse meg a zeneszerzők szövetségét, hogy évi 6—8—10 P-ben osztályozott átalányösszegben egyezzek ki a társulat azon tagjaival.

Órizzedj a ké öbbi utánzatoktól.

Tokaji pezsgő

NÓSNER, V., Hollán u. 2. rendelhető. — Telefon: 19-4-89.

Borközpont és Borértékesítő Részvénytársaság

Petőfi út 10-12.

BUDAFOK

Telefon: 69-8-01.

kinek helyiségeiben olykor zenélnék és egyben közölje a szövetséggel, hogy ha ezekbe az átalányokba nem megy bele, akkor kiteszik a cigányzenészek szűrét, hogy hadd tartsa el őket az, aki ezt a helyzetet előidézi; kikapcsolják a rádiót, leszerelik a gépezetét és akkor a Zeneszerzők Szövetsége szórakozhatik házilag a nótáival.

Tárgyalta az ipartársulat az italméresi illetékek kivetésének ügyét is és kimondotta, hogy olyan javaslatot tesz illetékes helyen, hogy Magyaróvár város és Moson nagyközség területén az italméresi illeték a tényleg kimért bor után literenként egy fillér legyen s ez a fogyasztási adóval egyidejűleg szedessék be.

Még a múlt szeptember havában megtartott közgyűlésen felvetette az elnökség azt az eszmét, hogy célszerűnek látná az országos szövetségnek a vendéglősök és koreszmárosok egyesületével leendő fuzionálását. Örömmel vette tudomásul a választmány, hogy a két országos érdekképviselet egyesülése most végre konkrét formát öltött. Megállapítják a választmány tagjai, hogy ez a két parallel működő s néha egymás kárára dolgozó országos egyesülés az ipar egyetemes érdekeire csak hátránnyal járt, sőt a kormányhatóságok azzal sem voltak tisztában, hogy ha a vendégipar sérelmét érdeklő ügyek kerültek szőnyegre, melyik szervezet van hivatva arra, hogy mint érdekképviselet meghallgattassék. Elhatározta ezért a választmány, hogy üdvözölni fogja a két országos szervezet vezetését azon alkalomból, hogy végre felretették a személyi kérdéseket és egy egységes tábora kívánják gyűjteni a vendéglős- és koreszmárosipar minden tagját. Utasította az elnökséget, hogy az újonnan alakuló országos szervezetbe lépjen be s az egyesület hivatalos lapját, a „Fogadó“-t az ügyész részére is rendelje meg.

A választmányi ülés végén a sörgyárak képviselőivel folytattak a tagok eszmecserét arról, hogy a borárak emelkedése folytán az ideai szezonban a sörmérést kell felkarolni, de ennek feltételül kívánják, hogy a sörkartert az árakat jelentékenyen szállítsa le, hogy népszerűsíteni lehessen a sörfogyasztást s visszahódítani lehessen a szülőkörű kartpolitika révén elvezett sörfogyasztókat.

Végül elhatározta a választmány, hogy a legközelebbi közgyűlést Magyaróvárott Zöld József vendéglőjében fogja megtartani.

Különféle közlemények

Borkezelési tanfolyam.

Február hó 5-én kezdődik Budafokon a m. kir. állami Pincemesteri Szakiskolában a 11 napos borkezelési tanfolyam. A már jelzett tandíj lefizetése mellett e hó 3-áig lehet jelentkezni az országos egyesület irodájában, VI. Aradi uca 11. sz. szám alatt.

Intézőbizottsági ülés.

A „Vendéglősök és Koreszmárosok Országos Egyesülete“ intézőbizottsága február hó első felében ülést tart. Tárgyalásra kerül a fűzős ügy, valamint az évi közgyűlés tárgysorozatának megállapítása. Az intézőbizottsági ülés idejéről és helyéről a tagok meghívó útján értesülnek.

Teaestély.

A „Vendéglősök és Koreszmárosok Temetkezési Egyesülete“ mult hó 18-án tartotta a József téri „Virágosok“ vendéglő télikertjében táncsal egybekötött teaestélyét. A mostani rossz gazdasági viszonyok dacára szép számban jöttek össze, hogy néhány órára elvessek családjaikkal gondjaikat és egy kedélyesen eltöltött éjszaka kellemes emlékeitől eltelve folytassák napi munkájukat. Berki Janesi szorgalmas bandája 10 óra után a hagyományos vendéglősesárdással kezdte a tánczenét és a következő párok nyitották meg a táncot: Hoffer Ferencné—Ferber Géza, Szücs Mihályné—Sturza Károly, Kreisz Károlyné—Kuzmits Lajos, Hoffer Margit—Kuthy Gyula, Ferber Gézáné—Pepelli László, Pósch Gyuláné—Neubauer József.

Jelen voltak: Asszonyok: Czimerer Istvánné, Doroghy Lászlóné, Ferber Gézáné, Hoffer Ferencné, Horváth Jánosné, Illés Béláné, Kreisz Károlyné, Kuzmits Lajosné, Kramer Jánosné, Kornidesz Gyuláné, Kovács Sándorné, Klein J-né, Lakics Jánosné, Lukács Antalné, Leposa Jánosné, Mayer Ferencné, Neszt Kálmánné, Pósch Gyuláné, Pintér Istvánné, Szücs Mihályné, Sommer Istvánné, Tarr Gáborné, Takács Jánosné.

Lányok: Bíró Teréz és Szuzsika, Bartács Mancika, Cserna Ducsi, Czimerer Mária és Ilonka, Fekete Tildus, Hoffer Margit, Horváth Manci, Gergely Katica, Korbély Júlia, Kovács Ferike, Lakics Gizi, Mayer Juci, Németh Ilus, Sommer Lina, Tóth Ilonka, Wagner Gizella.

Felülfizettek: Keszesy Vince 20 P, Hoffer Ferenc 15 P, Szücs Mihály, Első Magyar Részvény Serfőzde 10-10 P, Sramkó Gyula, Kellermeyer József 5-5 P, Takács János, Lukács Antal, Patz Antal 4-4 P, Kornidesz Gyula, Stéger Károly, Jentner Lajos 3-3 P, Kunsági Ödön, Lakics Jánosné, Főlesinszky János, Pintér István, Csik József, Fehér Ferenc, Schmauder József,

Mayer István, Nagy János, Lehözt Lajos 2-2 P, Gaál Káimán 1 P.

Kerestetik.

Brunovszky János pincér jelenlegi címét kérjük saját érdekében lapunk szerkesztőségével közölni.

Meghívó.

A „Vendéglősök és Koreszmárosok Temetkezési Egyesülete“ mult hó 26-ára összehívott közgyűlése nem volt határozatképes. Ennélfogva az egyesület elnöksége az alapszabályok 13. §-a értelmében ugyanazon tárgysorozattal február hó 9-ére délután 4 órára a II. Margit körút 24 sz. alatti Jentner-féle vendéglőben tartandó közgyűlésre újból meghívja az egyesület tagjait. A közgyűlés a megjelentek számára való tekintet nélkül határozatképes. Névre szóló meghívókat az elnökség ezúttal sem bocsát ki. Itt említjük meg, hogy az ipartestület hivatalos lapja tévesen közölte a közgyűlés napját.

Vendéglősbál.

A Székesfehérvár és Fejérmegyei Vendéglősök, Szállodások, Kávésok és Koreszmárosok Ipartársulata február 7-én tartja idei bálját.

A Pomázjárasi Vendéglősök és Koreszmárosok csoportja február 6-án tartja Szentendrén a Husvik-féle vendéglőben bálját.

A Csepeli Általános Ipartestület Vendéglős és Koreszmáros Szakosztályja február 6-án a „Kulturház“ összes termeiben zártkörű Vendéglős és Koreszmáros Bált tart.

Helyváltozás.

Horváth József a budapesti Emkekávéházban foglalta el a főpincéri állást, mellette mint fizetőpincér Derizs Sándor és Parits Sándor működik.

A Wagner-szöröz főpincéri állását Weigl Miklós és Bary Ödön tölti be.

Halálozás.

Hajdú Vilmos a Főpincérek Országos Egyesülete elnöke mult hó 24-én rövid szenvedés után 67 éves korában elhunyt.

Skarba József volt vendéglős hosszú, kínos betegség után mult hó 25-én a pestújhelyi OTI-kórházban elhunyt.

Az italméresi illetékelleni fellebbezéseket

a fővárosban február 7-én kezdi tárgyalni a felszólamlási bizottság. Felhívjuk az érdekeltektől kártársak figyelmét arra, hogy a tárgyalásra ne menjenek üres kézzel, hanem a meghívóban említett adatokat és feljegyzéseket vigyék magukkal. Nem elegendő a bizottság előtt azzal kívánni az illeték mérséklését, hogy „rosszul megy az üzlet“ vagy a „leromlott gazdasági helyzet következtében a forgalom erősen megcsappant.“ Adatok kelleneek.

Kérjük az esedékes előfizetési díj sürgős beküldését

A „Fogadó Megyer Vendéglős” állandó melléklete

A KORCSMÁROS

Akorcsmaiparérdekét képviselő szaklap

Borpiac

A borpiacon a borkereskedelem terén kisebb átmeneti lanyhulás észlelhető, a kínálat kezd élénkülni. Az árak azonban tartottan szilárdak. Nagykereskedelemben elkelt Gyöngyösön 75 hl. otelló literenkint 25 fillérért, Cegléd környékén eladatott 500 hl fehérbor 9.7 fokos, literenkint 23 fillérért, Kumbajon eladatott 120 hl. fehérbor, literenkint 24 fillérért, Budapest környékén 100 hl. óbor literenkint 37 fillérért.

A nagykereskedelemben különben a következő árak mutatkoznak. Az Alföldön a 9 fok körüli borokért 1.80, ezen felüli áraért 2–2.10 pengőt fizetnek hektoliterfokonként, míg a jobb minőségű borok ára 2.20–2.40 pengő körül mozgott. Az uradalmi tételekért Gyöngyös vidékén 28–30 pengőt lehetett elérni hl-kint, a 12 fokos borokért pedig 32–34 pengőt fizettek. Az otelló borok ára 30 pengő. A Balaton vidékén, a somogyi oldalon 10–11 fokos borok ára minőség szerint 22–26 pengő, a hegyvidéki borokért pedig 50–60 P-t fizettek 11–12 Mallingand-fok mellett. A kereslet a szines áru iránt élénk. A 10 fokos vörösborkok 34–40, a 11–12 fokosak 38–45 pengő körül kerülnek forgalomba.

Baján közepes kereslet és kínálat mellett kisebb-nagyobb tételek 9–10 fokos borok adatnak el, literenkint 22–26 fillérért.

Csengődön élénk kereslet és színtelő kínálat mellett eladatott 70 hl 9 fokos literenkint 20 fillérért, 140 hl 9.6 fokos literenkint 22 fillérért, 190 hl 10 fokos literenkint 24 fillérért, 30 hl 11 fokos mézesfehér literenkint 27 fillérért, 240 hl 10 fokos literenkint 23 fillérért. A vendéglősök is vettek több kisebb tételek literenként 20–30 fillérés árak között.

Kunszentmártonban a borok ára úgyszólván napról napra emelkedik és annak dacára, hogy készletek még vannak, kisebb termelők kezén is 2 filléren alól fokonként még könnyebb kommersz borokat sem lehet kapni, erős termelő helyen. Kereslet állandóan nagy, a kínálat tartózkodó úgy, hogy a termelők nem adnak annyit piacra, mint amennyit a kereskedelem felvenne.

Hevesen élénk kereslet színtelő kínálat mellett eladott: 100 hl 9.5 fokos literenkint 22 fillérért, 70 hl 10 fokos literenkint 25 fillérért, 80 hl 4.5 fokos literenkint 23 fillérért, 50 hl 10 fokos literenkint 25 fillérért, 100 hl 10 fokos literenkint 24 fillérért.

Jászberényben közepes kereslet és kínálat mellett eladatott 200 hl 11 fokos

literenkint 30 fillérért, 400 hl 10 fokos literenkint 22 fillérért.

Toinában közepes kereslet és kínálat mellett elkelt 70 hl 14 fokos óbor, literenkint 65 fillérért.

Zalatárnokon élénk kereslet mellett kisebb tételekben meglehetősen mennyiségű bor kelt el, 6–8 fok közötti 14–18 filléres árakon.

Cserkuton eladatott 200 hl újbor, literenkint 50 fillérért.

Szekszárdon siller és vörösborkokat 10–11 százalékig 30–40 filléres árban vásárolnak alacsonyabb fokú kommersz árak literenkint 24–28 fillérért kelnek el. Eladók az eladástól tartózkodnak.

Villányban borkereslet és kínálat teljesen szünetel. Egy nagyobb tételű vörösborra, amely 11.4 fokos, a vevő kiáltott 70 fillért literenkint, az eladó azonban 1.20 pengőre hagyta.

A vásári kifőzés.

A „Magyar Szállodások és Vendéglősök Orsz. Szövetségének” mult évi közgyűlésén elhangzott az a panasz, hogy a hatóság kiadott egy az egész országra érvényes kifőzési engedélyt. Ezen engedély alapján a kifőző Salgótarjában a piacon állandóan kifőz. — A hatósághoz közvetített panasz alapján a salgótarjáni járás főszolgabírája a következő véghatározatot hozta:

Kazinczy Gyuláné kisterenyei lakos kifőzési iparengedélyének módosítását rendelem el, azon megszorítással, hogy az iparengedélyen lévő azon feljegyzés, hogy az az egész ország területére érvényes, töröltessék. Egyben közlöm Kazinczy Gyuláné kisterenyei lakossal, hogy a kiállított új iparengedély alapján az ország egész területén tartott országos vásárokon jogosult a kifőzési ipart gyakorolni, illetve lacikonyháját felülni. Indokok: A budapesti Keresk. és Iparkamara 1941–1933. számú szakvéleménye szerint a kifőzőipar képesítés igazolásához nem kötött ipar. Ezen ipar gyakorlására tehát minden nagykorú, vagy nagykorúsított egyén kaphat iparigazolványt. Miután jogszabályaink értelmében az országos vásárokon minden iparos és kereskedő megjelenhet, nincsen törvényes akadály annak, hogy az ország bármely helyén tartott országos vásáron kifőzés céljából a kifőző iparos meg ne jelenhessen. Lacikonyhát tehát az országos vásárokon a vendéglősökön és korcsmárosokon kívül a kifőzők is tarthatnak, miután a vásárokon és buesuk alkalmával a szokásos ételfőzés (lacikonyha) a vendéglősök, korcsmárosok és kifőzők munkakörébe tartozik. Ahhoz tehát, hogy valamely iparos, vagy kereskedő lakóhelyén kívül eső, tehát idegen község országos vásárain megje-

lenhessen, nincsen szükség olyan iparigazolványra, amely kifejezetten úgy szól, hogy az iparigazolvány tulajdonosa jogosult az ország bármely területén tartott országos vásárokon megjeleneni. Az iparosnak és kereskedőnek a lakóhelyére szóló iparigazolványa egymagában feljogosítja nevezett arra, hogy az ország bármely községében tartott országos vásáron, de csakis országos vásáron megjelenhessen.

Fenti körülmények folytán a Kazinczy Gyuláné részere hatóságom által kiállított azon iparigazolványt, amelyben kifejezetten benne van az is, hogy az iparigazolvány érvénye az ország egész területére szól, indokoltan tartottam bevonni és elhelyezett egy új iparigazolványt kiadni, illetve az iparigazolványt helyesbíteni, amelyből az egész országra szóló érvényességi záradék, illetve szöveg hiányzik. Kiemelni tartozom azonban ismételtlen, hogy Kazinczy Gyulánét ezen új iparigazolványra továbbra is feljogosítja az ország bármely helyén tartott országos vásárokon az ipar gyakorlására.

Minden vendéglősnek és korcsmárosnak.

feltétlenül szüksége van legalább egy kis borszűrőköszülékre. A csillogó, kristálytisza bor értékeesebb és gusztosabb. Ne várjuk meg, míg aljboraink magától letisztulnak, s esetleg elromlanak. Komoly teljesítményű kis szűrőköszülék — nem próbaszűrő —. Ára 36 pengő. Szabadalmazott és kiütemezett konstrukciók. Különböző nagyság. Javítások. Átalakítások. Díjtalan prospektus.

Cím: Grenda A., Eger.

A SZAKMA TÁRSASÖSSZEJÖVETELEI

Február 7-én, szerdán este fél 8 órakor a disznótoros vacsoraverseny 13. estje és a Jóbarátok vacsorája az Erzsébet Szálló Éttermeiben (IV, Egyetem uca 5.)

Február 9-én, péntek délelőtt 10 órakor Gundel János és id. Kommer Ferenc emlékéért ápoló asztaltársaság összejövetele a Wagner-sörözőben (VI, Andrassy út 4.)

Február 12-én hétfőn este A disznótoros vacsoraverseny 14. utolsó estje és a Jóbarátok vacsorája a Metropoli Szálló éttermeiben (VIII, Rákóczi út 58.)

Február 16-án, péntek délelőtt 10 órakor Gundel János és id. Kommer Ferenc emlékéért ápoló asztaltársaság összejövetele Biró Dénesnél (IV, Vámház körút 16.)



Ha beraíl, mustját n.m. akarja tulkézni:

Ha szerves anyagot nem akar kénezésnél **borába, mustjába** bevinni;

Ha hordóit a lecspepegő kénitől megakarja óvni, úgy használja

csepepegés mentes

és tiszta kénessavat fejlesztő rovátkolt

kéncsőveinket

melyek elegendésük után szilárd eredeti alakban maradnak meg és távolíthatók el.

Gyártja és forgalomba hozza:

THIO VEGYIPAR R.-T.,

Budapest, V., Arany Janos ucca 18
Telefon: 10-2-78

50 P.-ért

egy öltönyt, méret után, gyapjúszövetből, kétszeri fizetésre **TÖRÖK szabómester, VIII. Kenyérmező ucca 4. (Rákóczi út mellett.)** Ugyanott női átmeneti kabátok, télikabátok a legolcsóbb áron készülnek mérték után, hozott anyagból is. Győződjön meg egy próbarendeléssel.

Agilis, ügyes üzletember elszámolásra

átvenne egy vendéglőt vagy koresmaüzletet. Ajánlatok: „Szakember” jeligré a kiadóhivatalba küldendők.

Nagyobb mennyiségű kisüstőn körtéből, szilvából és borseprőből főtt palinka **ELADÓ.**

Lukácsi Péter, Kunszentmiklós.

Legolcsóbb drótkerítés

SOMOGYI ISTVÁN
SODRONYÜZEME

VII., Rottenbiller ucca 24. szám.
Dohány ucca sarok.

Gyártok a legegyszerűbbtől a legdizesebb drótkerítéseket.
Költségvetés díjtalan.

KREIBICH

az ország legnagyobb szállodai, kávéházi és vendéglői összes személyzetek elhelyező irodája,

mely 36 év óta áll fenn és úgy a főnök urak, mint az elhelyezett személyzet teljes elismerését érdemelte ki.

BUDAPEST, VI. Kaas Ivor u. 3.
Telefon: 85-4-66.

Páratlan sikere van

PODRUZZSIK BÉLA

Hungária nagyszálló konyhafőnöke
Legjobb Szakácskönyvének
harmadik kiadásának

a polgári konyha, házi cukrászat és a diétás főzés ismereteivel. A könyv 6 pengő és a portó. — Megrendelhető az összeg előzetes beküldése mellett lapunk kiadóhivatalában.

Fellner Béla f. ü. v.

Első belvárosi szállodai, vendéglői és kávéházi személyzeteket közvetítő iroda
Budapest, IV., Irányi ucca 1. sz.
Telefon: 84-2-92.

NAGY IGNÁC

pincefelszerelési cikkek raktára

Budapest, VII., Karoly-körút 9

Ajánlja dusan felszerelt raktárát u. m. hordószivattyúk, szűrőgépek, palackok, paratadugók, címkek stb. — Tel.: J. 115-15

MENCZER tisztító cég felelősséggel mindenféle ruháknak

FÉNYTELENITÉS

egy évi jótállással vállalja. Vidékre is szállít. Gallértisztítás.
Központ: **Budapest, II., Zsigmond u. 18.** Tel.: 52-0-42. Belvárosi fiók: Váci u. 36. (Belv. kávéh. mellett.)

CELLULOID AJTÓVÉDŐ

véd kopástól, piszkolódástól, minden színben és formában készül.

Celluloid kilincs. Regi kilincseket is átpréselünk celluloid lemezzel, az csont karaktert kap nem kell tisztítani.

Celluloid klozettülés és fürdőszobabutor.

BOJÁR és TÁRSA

V., Lipót körút 4. félem. 6. Telefon: 28-7-52.

Uj fekete gránit síremlékek

már 300 P.-ért kaphatók

MAZZI LUIGI

VII., GARAY UCCA 39. SZ

Telefon: 31-4-66.

Ajánlok

Szegedi édes nemes paprikát P 4.—

Szegedi félédes rózsapaprikát P 3.—

Forvási Ferenc paprikalep. Szeged

Gróf Somssich Tihámér

Borgazdasági Részv.-Társ.

kifütnetett borral vezetnek.

Pincészet: Budaörs, Péter Pál ucca 24. sz.

Központi iroda:

Budapest, VI., Arányi út 29 — tel.: 14-2-85

ÉRZEKENY FAJOS LÁBAKRA



készíték orvosok által elismert új találmányú prima varrott **gyógycipőket** lúdtalp, fagyás, izzadás, tyukszem, bőrkeményedések ellen, garancia mellett a legjobb fazonban és színben 30 pengőtől. Precíz lúdtalpbetéteket készítek és raktáron is tartok. **NYÁRY JÁNOS** gyógycipész, Szondy ucca 25. sz. Gyógycipők egyedüli készítője. Címet kerem megőrizni. Kérjen ismertetőt! Ingyen látávtvilágítás. Telefon: 29-7-90.

A Fogadó-Magyar Vendéglős kiadóhivatalában az alábbi plakátok szerethetők be:

Kötelező a kifüggesztése az 1929. évi X. te. alapján készült

fill.
Uj Bortörvény-kivonat plakát drb-ja 90
Legalább 20 drb vételnél drb-ja 80
A koresmai hitel eltörlesztéséről szóló plakát drb-ja 60
(Kifüggesztése kötelező minden helyiségben)

A sütemény fogdosása drb-ja 30
Fiatalkorúak eszesztalmáról (1927. évi XXXIII. te.) szóló

plakát drbja 40
Padlóra köpni tilos plakát drb-ja 40

Éneklés és lármasz hatóságilag tiltva van plakátja drb-ja 40

Káromkodás, trágár beszéd tilos plakát drb-ja 40

Kutyákat üzlethelyiségbe behozni tilos drb-ja 40

Vidéki rendelésnél a plakátok — a portóköltség miatt — darabonként 10 fillérrel drágábbak.

Kávéházi és vendéglői berendezések új és használt

HEXNER

**BUDAPEST, VII.,
KIRÁLY UCCA 25.**

Telefon: 423-02.

Olcsón

szállít és szakszerűen kiszolgálja: mindennemű alpacca felszerelések, evőeszközök, billiárdasztalok, golyók, dákók, éttermi, márvány- és kártyaasztalok,

Sűrűmérő készülékek, borkimérő pultok.

Székek, kertibutorok, hitelesített vendéglői üvegáruk.

Használt berendezésekért legmagasabb árat adok.

A szerkesztésért felelős:

Pösch Gyula, kiadó.

Segédszerkesztő: Fekete Gyula.